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ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e vinte três (10.10.2023) às nove horas 

e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, 

Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal de 

Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber Maciel 

de Souza e Secretariado pelo Vereador: Rivanildo Barreto Silva (primeiro 

secretário) e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier (segunda secretaria). 

ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner 

Ferreira da Silva; Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; José 

Ferreira Luiz; Kleber Maciel de Souza; José Ananias Neto; Lucineide Maria de 

Souza Paiva, Lenilson Mendes do Nascimento; Marinalva Cardoso Moreno; 

Rivanildo Barreto Silva e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. NÃO HOUVE 

VEREADORES AUSENTES. PASSANDO AO EXPEDINETE DO DIA: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 035/2023de autoria do 

Vereador Lenilson Mendes. Dispõe sobre outorga de Medalha Mérito Legislativo 

Educacional “Professora Francisca Gonçalves de Oliveira (Professora Elione)” a 

senhora Francisca Gomes Pinheiro. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 036/2023de autoria do Vereador Fernando Leandro. Dispõe 

sobre outorga de Medalha Mérito Legislativo Educacional “Professora Francisca 

Gonçalves de Oliveira (Professora Elione)” a senhora Maria Dalva dos Santos 

Silva. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 037/2023de autoria do 

Vereador Fernando Leandro. Dispõe sobre outorga de Medalha Mérito Legislativo 

Educacional “Professora Francisca Gonçalves de Oliveira (Professora Elione)” a 

senhora Maria Soliana da Silva. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

038/2023de autoria do Vereador Fernando Leandro. Dispõe sobre outorga de 

Medalha Mérito Legislativo Educacional “Professora Francisca Gonçalves de 

Oliveira (Professora Elione)” ao senhor Sérgio Antônio Alves de Carvalho. 

PROJETO DE LEI Nº 031/2023 de autoria da Vereadora Lucineide Paiva. 

Assunto: Instituí o “Programa Educacional de inclusão e proteção as pessoas com 

transtornos do espectro autista – TEA”, e dá outras providências. 

REQUERIMENTO Nº 08/2023 de autoria do Vereador Fernando Leandro. 

que requer ao Poder Executivo, através da Secretaria de Turismo e Comunicação 

Social, informações acerca do levantamento das edificações que caracterizam 

como patrimônio histórico e cultural, e, se há algum Projeto de Lei, Programa ou 

Ação que vise preservar o patrimônio cultural do município de Monte Alegre/RN. 



 

2 
 

INDICAÇÃO Nº 028/2023 de autoria da Vereadora Lucineide Paiva. A qual 

indica ao Chefe do Poder Executivo que junto com a secretaria competente, estude 

a viabilidade de destinar, um local de coleta para o descarte por parte da população 

do lixo eletrônico, para o setor público de limpeza do município de Monte 

Alegre/RN, tenha a responsabilidade de recolher e dar destino correto dos resíduos 

eletrônicos. INDICAÇÃO Nº 029/2023 de autoria do Vereador Fernando 

Leandro. indica ao Poder Executivo, a necessidade de se providenciar um veículo 

para a Comunidade de Timbaúba. PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: 

PRIMEIRO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Inicia 

registrando que foi um sucesso a Câmara Itinerante na Comunidade de Timbaúba, 

pois foi umas das maiores e com maior participação popular. Em seguida, 

parabeniza o aprova Monte Alegre. Bem como, parabeniza as jogadoras de vôlei 

Maria Clara e Vera pelas homenagens recebidas em competição realizada na 

Paraíba/PB. Por fim, diz que tem observado o aumento de pessoas com problemas 

e transtornos mentais, causando principalmente pós pandemia, e, que a depressão, 

ansiedade e transtornos bipolar tem ocorrido com grande incidência em nosso meio 

familiar e no trabalho. Desse modo, pede encarecidamente que todos possam 

identificar e orientar da melhor forma possível, convidando a fazer uma atividades 

física ou incentivando a procurar ajuda através da saúde do nosso município 

através dos psicólogos e psiquiatras. SEGUNDO ORADOR VEREADOR JOSÉ 

FERREIRA: Diz que o governo brasileiro não tem sido solidário ao Estado de 

Israel, tendo em vista as atrocidades ocorridas entre Israel e Palestina. Em seguida, 

diz que o Hamas (é um grupo terrorista) que tem como objetivo acabar com o 

cristianismo bem difundido de Israel, pois isso que incomoda o grupo terrorista, 

tendo em vista eles serem uma das maiores nações do mundo. APARTE da 

Vereadora Lucineide Paiva: Diz que quando houve aquela tragedia no Brasil 

especificamente na Cidade de Brumadinho/MG, Israel veio trazendo sua ajuda aos 

brasileiros. RETORNANDO o Vereador José Ferreira: Diz que boa lembrança 

da colega vereadora Lucineide Em seguida, diz que Israel é o único País que tem 

um regime democrático dentre todo o território do oriente médio, e, é um país 

muito forte. TERCEIRO ORADOR VEREADOR FERNANDO JANILSON 

GOMES: Se associa as palavras do vereador Ferreira Luiz, pois lamenta o 

ocorrido em Israel e deixa suas condolências aos brasileiros que lá vivem. Em 

seguida, registra a sua ausência na última Câmara Itinerante na Comunidade de 

Timbaúba, pois estava acompanhando uma mãe e seu filho com problema de saúde 

psiquiátrico. APARTE do Vereador José Ferreira: aproveita a oportunidade e 
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parabeniza a belíssima iniciativa do Presidente da Casa Kleber Maciel, pela 

Câmara itinerante na Comunidade de Timbaúba, pois tem sido ações positivas e 

bem participativa. RETORNANDO o Vereador Janilson Gomes: parabeniza a 

eleição tranquila que foi a do Conselho Tutelar de nossa cidade e parabeniza as 

candidatas eleitas: Cristina Arruda, Gracinha, Isabel, Gicele e Vanessa. Por fim, 

sugere ao vereador e presidente da Casa Kleber que as entregas das cadeiras de 

rodas sejam feitas durante a ação da Câmara ou até mesmo nesta Casa legislativa. 

APARTE do vereador Kleber Maciel: Diz que informou e convidou a todos os 

vereadores quando ele foi fazer a entrega das cadeiras de rodas, que inclusive ficou 

esperando algum vereador para ir junto com ele, porém como não apareceu ele foi 

só. Em seguida, diz que não tem como ser feito a entrega na Câmara tendo em vista 

ter quer ter um carro exclusivo para irem pegar e deixar os beneficiários em casa. 

RETORNANDO o Vereador Janilson Gomes: diz que recebeu a demanda da 

população solicitando a recuperação da estrada que liga a Pajussara ao Comum. E, 

informa que entrou em contato com o secretario Diego, sobre essa questão, mas 

que guarda a manutenção das máquinas para que seja feito esse serviço. QUARTO 

ORADOR VEREADOR FERNANDO LEANDRO: Diz que o governo 

Brasileiro é contra a violência ocorrido entre Israel e a palestina, e, não é omisso 

ao que tem acontecido não. Diz ainda que o nosso Presidente, afirmou através da 

mídia que não medirá esforços para ajudar Israel, bem como aos brasileiros que lá 

residem. APARTE do Vereador José Ferreira: diz que a ONU para ele e nada é 

a mesma coisa, diante das ações que ela tem tido. Que essa nota mencionada pelo 

vereador Fernando, não é um posicionamento oficial do Presidente do Brasil, e, 

sim é a fala de uma mídia marrom do nosso Brasil.  RETORNANDO o Vereador 

Fernando Leandro: Respeita o posicionamento do vereador Ferreira e diz que a 

ONU tem deixado a deseja em alguns pontos. Em seguida, parabeniza o vôlei 

feminino. Posteriormente, parabeniza a todas as candidatas eleitas ao conselho 

tutelar de nosso município, bem como a todos os envolvidos na elaboração, 

execução e finalização desse processo. Finalizando, deixa seu lamento quanto a 

falta de manutenção dos estádios de futebol do nosso município. Aproveitando a 

oportunidade, parabeniza o Presidente Kleber Maciel pela Ação da Câmara 

Itinerante na Comunidade de Timbaúba, pois teve conhecimento que a população 

ficou muito feliz e grata por aquele momento. Por fim, enfatiza a importância de 

se preservar o pouco que resta de patrimônio histórico em nosso município, nesse 

sentido deu entrada em um requerimento nessa finalidade, cujo objetivo é 

preservar a história de nossa Cidade. QUINTO ORADOR VEREADORA 
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MARINALVA CARDOSO: Parabeniza as candidatas que foram eleitas neste 

final de semana ao Conselho Tutelar. Em seguida, registra mais uma ação da 

Câmara itinerante, sendo dessa vez na Comunidade de Timbaúba. Como também, 

parabeniza o cursinho APROVA MONTE ALGRE, o qual tem ido pegar os alunos 

da zona rural trazendo os mesmos para o centro da Cidade. APARTE DA 

VEREADORA Lucineide Paiva: Diz ficar feliz em ouvir esse comentário da 

vereadora Marinalva, no tocante ao transporte Escolar para o cursinho aos jovens 

do nosso Munícipio. SEXTO ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: 

Parabeniza o DER por estar fazendo preparos nos buracos de nossa Cidade. Em 

seguida, registra a sua ausência na Ação da Câmara itinerante na Timbaúba, pois 

ele estava doente. Bem como, parabeniza o Presidente Kleber Maciel Pelas 

entregas das cadeiras de rodas aos moradores de nosso município. Aproveitando a 

oportunidade, parabeniza o Banco do Nordeste pelo trabalho que vem sendo 

desenvolvido no crede amigo. Por fim, diz que a Escola Municipal Santa Luzia, da 

comunidade de Lagoa do Mato, será a única Escola que vai desenvolver um projeto 

de empreendedorismo com cerca de trinta crianças e vão apresentar na próxima 

sexta feira na Festa do Boi, o qual será apresentado pelo Prefeito André Rodrigues. 

Finaliza, desejando um bom trabalho a todas as conselheiras tutelares que foram 

eleitas neste ano. SÉTIMO ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA: 

Inicia sua fala dizendo que deve ser tomada uma decisão mais severa sobre o que 

tem acontecido no entroncamento entre o super show e o supercoop. Pois, tem sido 

algo que vem dificultando o acesso dos comerciantes e moradores que precisam 

usar as ruas, os quais vem tendo diversos transtornos. Diz ainda que isso é falta de 

educação de trânsito, e, para isso medidas devem ser tomadas em busca de uma 

solução. Por fim, convida a todos a participarem do encontro de jovens 

UMADEMA, durante os dias 13, 14 e 15 de outubro, o qual acontecerá no Ginásio 

poliesportivo e desde já espera contar com a presença dos vereadores e 

representantes desse município. Posteriormente, parabeniza, o cursinho 

preparatório que vem acontecendo aos finais de semana beneficiando muitos 

jovens. Por fim, registra os seus parabéns ao jovem Paulinho, o qual foi esse fim 

de semana o campeão dos campeões no circuito nordeste de vaquejada estando 

assim entre os 30 melhores vaqueiros dessa região. OITAVO ORADOR 

VEREADOR RIVANILDO BARRETO: Inicia suas palavras agradecendo a 

ação dos agentes de endemias na Comunidade do Comum, pois já se percebe uma 

melhoria na saúde daquele povo. Em seguida, em nome da Capela de São 

Francisco do Comum agradece a participação de todos que se envolveram na festa 
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do Padroeiro, e, que teve o seu encerramento no último dia 04 de outubro. Em 

seguida, parabeniza por mais uma Ação da Câmara Itinerante a qual tem ganhado 

forma e crescendo a cada Comunidade e Distrito em que é realizado, 

principalmente agora com as entregas das cadeiras de rodas. Posteriormente, fala 

do projeto que existe no IFRN por estar ofertando cursos para jovens de 15 até 29 

anos. Registra ainda os parabéns ao amigo e vereador Fagner Ferreira pela 

passagem do seu aniversário no último dia 08 de outubro, desejando-o muita saúde, 

paz, sabedoria e tudo de bom. Por fim, diz que todos os onze vereadores desta Casa 

se reconduziram automaticamente para a reeleição na próxima eleição municipal 

de 2024, logo, qualquer informação diferente disso é pura especulação. NONO 

ORADOR VEREADOR KLEBER MACIEL: Inicia se associando as palavras 

do vereador Rivanildo quanto a reeleição neste município, pois todos os onze 

vereadores já são sim pré-candidatos. Em seguida, diz que em breve se iniciará a 

festa da Padroeira de Monte Alegre e que se Deus quiser será maior que as demais 

já realizadas, e que os vereadores também se faram presentes. Outro ponto, é sobre 

as diversas  ações que esta Câmara de vereadores tem realizado para a população 

de forma gratuita, como emissão de mais de mil RG entregues, atendimentos 

jurídicos e social, entregas de cadeiras de rodas, dentre tantas outras, mas lamenta 

os blogs da Cidade não mencionar esses fatos e demais ações que acontece. Porém, 

preferem criticar e procurar desavenças e picuinhas desnecessárias entre os 

vereadores e população. APARTE dos Vereadores Fernando Leandro, José 

Ananias e José Ferreira: Afirmam que todos são sim candidatos, para continuar 

servindo o povo, porém essa resposta quem vai dar são os montealegrenses na 

próxima eleição de 2024. RETORNANDO o Vereador Kleber Maciel: Diz que 

o Legislativo tem feito muitas ações em benefício da população, serviços esses que 

tem sido reconhecido até pela FECAM, pois no início do mês de novembro ele vai 

a Brasília/DF receber esse certificado de reconhecimento juntamente com outros 

sete Presidentes de Câmaras do nosso RN, onde ao todo serão aproximadamente 

500 vereadores de todo o Brasil. PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

Não houve vereadores inscritos. Nada mais havendo a ser debatido, declaro 

encerrada a presente sessão, antes convocando a próxima Sessão Solene segunda 

feira dia 16 de outubro do corrente ano no horário das dezenove horas, no Ginásio 

Poliesportivo Osmundo Faria, Centro de Monte Alegre/RN. 

PRIMEIRO SECRETARIO     PRESIDENTE        SEGUNDO SECRETARIO 


